



పెండింగ్లో ఉన్న బిల్లులు చెల్లించాలని నిర్దేశించిన అధికార పక్షం మధ్యస్థ భోజన కార్యక్రమం (ఫైల్)

నమస్తే తెలంగాణ ఆదిలాబాద్-నిర్మల్

5 నిజామాబాద్ బుధవారం 10 జూలై 2024

ADILABAD NIRMAL

పాలిశుధ్య నిర్వహణలేక అవస్థలు పడుతున్నాయి

ఉమ్మడి రూరల్, జూలై 9 : పాలిశుధ్య కార్యక్రమం లేక ఇబ్బంది కలుగుతున్నది. గత ప్రభుత్వం గ్రామ పంచాయతీ కార్యక్రమాలతో చేయించింది. ప్రస్తుతం గ్రామ పంచాయతీ సిబ్బంది రావడం లేదు. అమ్మ కమిటీలు ఏర్పాటు చేసిన వారు పనిచేయడం లేదు. పాలిశుధ్య నిర్వహణ సరిగా లేకపోవడంతో ఇబ్బందులు ఎదురవుతున్నాయి. అదేవిధంగా పాలిశుధ్య కమిటీ కేరంటు ఇవ్వాలి. పాలిశుధ్య నిర్వహణకు వచ్చిన డబ్బులతో ఇప్పటికే రూ.12వేల కేరంటు బిల్లు కట్టినది. మరో రూ.14 వేల బిల్లులు పెండింగ్లో ఉన్నాయి.



- ఆకన్న, హేమిం, ఉన్నత పాలశాల, లక్కారం.

ప్రాథమిక విద్యపై భగ్నానుభవం

బిల్లులియ్యూ.. ప్రేక్ ఫాస్ట్ పెట్టూ..

పాలశాల నిర్వహణను గాలికొదిలేసిన కాంగ్రెస్ సర్కారు

● నమస్కల సుడిగుండంలో విద్యార్థులు, మధ్యస్థ భోజన నిర్వహణకు ● మౌలిక వసతులు కల్పించకుండా.. వాస్తవాలను వక్రీకరిస్తూనే వేపంతో ప్రభుత్వం ● మాజీ మంత్రి వీరబాబు చేసిన ఆరోపణలపై వాస్తవాలే.. ● ఉమ్మడి జిల్లావ్యాప్తంగా 'నమస్తే' క్షేత్రస్థాయి పరిశీలన



అప్పులు చేసి అన్నం పెడుతున్న..

మధ్యస్థ భోజనానికి సంబంధించిన బిల్లులు సక్రమంగా రావడం లేదు. తెలిసిన వారి దగ్గర అప్పులు చేసి పిల్లలకు అన్నం పెడుతున్నా. ఒక్క బియ్యం మాత్రమే ఇస్తున్నా. ఉప్పు, పప్పులు, కూరగాయలు, కోడిగుడ్డు, నూనె ఇలా వంటకు అవసరమైన అన్ని సామాన్లు నుంచి కొని తెస్తున్నా. ఇక్కడి బడిలో 200 మందికి పైగా విద్యార్థులు చదువుకుంటున్నా. వారలో మూడు సార్లు కోడిగుడ్డుతో భోజనం పెట్టాలి. ప్రభుత్వం నుంచి నెలల తరబడి బిల్లులు రావడం లేదు. పిల్లలకు భోజనం పెట్టాలంటే చాలా కష్టమవుతున్నది. నాతోపాటు హెల్పర్ సింధూకూడా ఇక్కడి పని చేస్తున్నది. ఆమెకు ఐదు నెలల నుంచి పైసలు రాలే. కేసీఆర్ ప్రభుత్వం ఉన్నప్పుడు స్కూల్లో ఊడ్డినందుకు నెలకు రూ.4 వేలు పంచాయతీ నుంచి వచ్చేది. ఇప్పుడు అవి కూడా బండ్ చేసి, ఎప్పుటికప్పుడు బిల్లులు ఇచ్చి మాలాంటి పేదోళ్లను ప్రభుత్వం అడుకోవాలి.

- మనోల్ గంగామఠి, మధ్యస్థ భోజన నిర్వహణకూలలు, దోగా.

బిల్లులు, వేతనాలు చెల్లించాలి..

నిర్దేశించినట్లు, జూలై 9 : నకాలలో మధ్యస్థ భోజన బిల్లులు రాకపోవడంతో విద్యార్థులకు అప్పులు చేసి పంపి పేడుతున్నా. కూరగాయలు, కోడిగుడ్డు ధరలు కూడా బాగా పెరిగాయి. ధరలకు అనుగుణంగా వేతనాలు చెల్లించాలి. మధ్యస్థ భోజనం కార్యక్రమాలకు కూడా వేతనాలు చెల్లించాలి ఇటీవల పాలశాల ప్రారంభం ముందు రోజు జిల్లా విద్యాశాఖ అధికారికి వినతి పత్రం ఇచ్చాం. విద్యా సంవత్సరం ప్రారంభమైనా వేతనాలు రాకపోవడంతో ఇబ్బందులు ఎదురవుతున్నాయి. ప్రభుత్వం స్పందించి పెండింగ్ బిల్లులు, వేతనాలు చెల్లించాలి.

- బట్ల విమల, మధ్యస్థ భోజన నిర్వహణకూలలు.

ఉమ్మడి ఆదిలాబాద్ జిల్లావ్యాప్తంగా ప్రాథమిక విద్య నిర్వహణలో గుర్తుతున్నది. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం పాలశాల నిర్వహణను గాలికొదిలేయడంతో విద్యార్థులు, ఉపాధ్యాయులు, మధ్యస్థ భోజన నిర్వహణకు నమస్కల సుడిగుండంలో కొట్టుమిట్టాడుతున్నాడు. విద్యార్థులకు మధ్యస్థ భోజనం లండన్ లాంటి అలమటేస్తున్నాడు. మధ్యస్థ భోజన కార్యక్రమాలకు నెలల తరబడి బిల్లులు రాకపోవడంతో కుటుంబ పోషణ భారంగా మారింది అనేకం చెబుతున్నాడు. కుకీ లండన్ హెల్పర్లు, సర్వీస్ లాంటివి సిబ్బందికి వేతనాలు రాకపోవడంతో అవస్థలు పడుతున్నాయి. కోడిగుడ్డు బిల్లులు నాలుగు నెలలుగా పెండింగ్లో ఉండడంతో ఇబ్బందిగా మారింది. పాలిశుధ్య నిర్వహణకు నెలకు రూ.10 వేలు ఇస్తానన్న కాంగ్రెస్ సర్కారు మాట తప్పింది. ఉచిత కేరంటు ఇస్తామన్న హామీ కూడా ఉత్తరాననే మారింది. నీలం రేణుకాచంద్రుల కాలం నుంచి విద్యార్థులు వస్తుంటున్నాడు. ఎస్సీ, ఎస్టీ, జీసీ, మైనార్టీలకు ప్రీమెట్రిక్ స్కాలర్ షిప్, రాకపోవడంతో అవస్థలు పడుతున్నాయి. ప్రభుత్వ పాలశాలల్లో ఎదురవుతున్న నమస్కలపై మాజీ మంత్రి వీరబాబు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం దృష్టికి తీసుకెళ్లిన నమస్కలపై 'నమస్తే తెలంగాణ' మంగళవారం బదులు సంబంధించింది. వీరబాబు లేవనెత్తిన నమస్కల క్షేత్రస్థాయిలో కనిపించాయి. నమస్కల లేవనెత్తిన ప్రకటనలో విద్యార్థులు, మధ్యస్థ భోజన కార్యక్రమాల అవేదన వ్యక్తం చేశారు.

- నిర్దేశ, జూలై 9(నమస్తే తెలంగాణ)



మామడలో మధ్యస్థ భోజనం వంట చేస్తున్న నిర్వహణకూలలు

బిల్లులు ఇయ్యూ.. వేతనాలు వేయూ..

నిర్దేశ జిల్లాలో 735 ప్రభుత్వ పాలశాలలు ఉండగా, వీటిలో 533 ప్రాథమిక, 85 ప్రాథమికోన్నత, 117 ఉన్నత పాలశాలలు ఉన్నాయి. ఆయా స్కూళ్లలో 45,875 మంది విద్యార్థులు చదువుకుంటున్నారు. వీరికి రోజు మధ్యస్థ భోజనాన్ని అందించేందుకు 735 మంది కార్యకర్లు, మరో 735 మంది హెల్పర్లు పని చేస్తున్నారు. అయితే వీరికి ఆరు నెలలుగా జీతాలతోపాటు, బిల్లులు సక్రమంగా రాకపోవడంతో మధ్యస్థ భోజన నిర్వహణకు అప్పులు చేయాల్సి వస్తున్నది. వంటలనిషితోపాటు హెల్పర్లకు చెల్లించే గౌరవ వేతనం గతేడాది ఏపివీ పరిశోధనపై చెబుతున్నారు. మధ్యస్థ భోజన బిల్లులు పెండింగ్లో ఉండడంతో నాణ్యత రోపిస్తున్నదంటున్నారు. అలాగే కోడిగుడ్డు సంబంధించిన బిల్లులు నాలుగు నెలలుగా రాకపోవడంతో నిర్వహణకూలకు అప్పులు పెరిగిపోతున్నాయి.



అన్నంపై పాలిశుధ్య నిర్వహణ

పాలిశుధ్య పాలిశుధ్య నిర్వహణ అన్నంపై మారినట్లుగా మారింది. కేసీఆర్ ప్రభుత్వంలో పాలిశుధ్య పాలిశుధ్య నిర్వహణ గ్రామ పంచాయతీల ద్వారా జరిగేది. కొత్త ప్రభుత్వం వచ్చిన తర్వాత ఈ బాధ్యతలను అమ్మ కమిటీలకు అప్పగిస్తామని చెప్పి పట్టించుకోవడంతో పాలిశుధ్య నిర్వహణ ప్రశ్నార్థకంగా మారింది. శుభ్రం చేసేవారు లేకుండా అన్నం తప్పకొడుతున్నాయి. కేసీఆర్ ప్రభుత్వం ప్రారంభించిన సీఎం ట్రేక్ షిప్ పథకాన్ని అర్థాంతరంగా నిలిపివేయడంతో పేద విద్యార్థులు ఉడయం పూట పాలశాలకు వచ్చి ఖాళీ కడుపులతోనే మధ్యస్థాన్ని వరకు చేరి ఉండాలి పరిస్థితులు దాపురించాయి. ప్రభుత్వ పాలశాలలకు కుకీల కేరంటు అందిస్తామని చెప్పిన కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం మాట తప్పడంతో విద్యార్థులకు కేరంటు కష్టం తప్పడం లేదు. అనేక పాలశాలల్లో కేరంటు బిల్లులు పెండింగ్లో ఉండడంతో విద్యుత్ శాఖ అధికారులు కేరంటు కనెక్షన్లను తొలగిస్తున్నట్లు ఎదురుమాటలున్నాయి. మంగళవారం మధ్యస్థాన్ని నిర్దేశ శివారులోని మంజూరాపూర్ ప్రాథమిక పాలశాలను సంబంధించి ఉడయం నుంచి కేరంటు లేదని విద్యార్థులు తెలిపారు. అలాగే సోమవారం కూడా రోజంతా కేరంటు కనెక్షన్ వాపోయారు. ఇలా కేరంటు విషయంలో అధికారులకే స్పష్టత లేకుండాపోయింది.

విద్యాలంట్లను నియమించాలి..

ఇటీవల జరిగిన పదోవ తరగతి నెకండర్ గ్రేడ్ టీచర్లు, స్కూల్ అసిస్టెంట్లు పదోవ తరగతి పాఠశాలలో ప్రాథమిక పాలశాలల్లో పనిచేయడానికి పనిచేస్తున్నారు. ఈ విషయంలో పాలకులు, ఉన్నతాధికారులు పట్టించుకోవడంతో చాలా చోట్ల పాలశాలలు మూతబడి ప్రమాదమున్నదంటున్నారు. వెంటనే విద్యాలంట్లను నియమించాలి అని అవసరం ఉంది. గతేడాదికి సంబంధించిన ఎస్సీ ఎస్టీ, జీసీ, మైనార్టీ, ప్రీ మెట్రిక్ స్కాలర్ షిప్ పెండింగ్లో ఉండడంతో విద్యార్థులు ఇంటికి కోసం ఎదురుమాటలున్న పరిస్థితి నెలకున్నది. సర్వీస్ లాంటివి వాటికి ఎదురుమాటలు రిపోర్ట్ పర్సన్ (ఇకఆపి)ల వేతనాలు రెండు నెలలుగా పెండింగ్లో ఉన్నాయి. పాలశాలల్లో ప్రతిరోజు విద్యార్థులు, ఉపాధ్యాయులు నమస్కలతో సహావసరం చేస్తున్నప్పటికీ అసలు నమస్కల లేవనెట్టగా విద్యార్థులు ప్రకటించడం హాస్యాస్పదంగా ఉండటం వచ్చింది. ప్రాథమిక విద్యను పట్టించుకోవడానికి ప్రతి పాలశాలకు వెంటనే రూ.10 వేలను విడుదల చేసి, ఖాళీగా ఉన్న టీచర్ పోస్టులను భర్తీ చేయాలని కోరుతున్నాడు.

పెద్ద సార్లు అలాగే పనిచేస్తున్నారు..

గతేడాది అక్టోబర్ నుంచి ఇక్కడి పాలశాల విద్యార్థులకు రోజు ఉదయం అల్పాహారాన్ని పెట్టిన కేసీఆర్ ప్రభుత్వం ఉన్నప్పుడు ఒక నెల బిల్లులు వచ్చాయి. ఆ తర్వాత ఎలక్షన్ అవుతుంది. ప్రభుత్వం మారింది. ఐదు నెలలుగా ఒక్క రూపాయి కూడా రాలేదు. తెలిసిన వారి దగ్గర బాకీ చేసి అల్పాహారానికి అవసరమైన సరుకులు కొని తీసుకొచ్చినా, రోజు 50 నుంచి 60 మంది విద్యార్థులకు అల్పాహారాన్ని పెట్టిన దాదాపు రూ.80 వేల వరకు ప్రభుత్వం నుంచి బిల్లులు రావాలి. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అచ్చిన తర్వాత కూడా ఈ వధకాన్ని అలాగే ఉంచుతారని అనుకుని అప్పులు చేసి పిల్లలకు రోజు ఉదయం మెనూ ప్రకారం అల్పాహారం పెట్టినా, ఈసారి స్కూల్ చాలు అయినప్పటికీ (జూన్ 12) నుంచి పిల్లలకు టిఫిన్ పెట్టవద్ద అని పెద్ద సార్లు చెప్పింది. అప్పటి నుంచి మధ్యస్థ భోజనం మాత్రమే విడుదల చేస్తున్నా. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం మా ఇబ్బందులను గుర్తించి పాత బిల్లులు ఇవ్వాలి. అలాగే మా జీతాలు, మధ్యస్థ భోజన బిల్లులు కూడా పెండింగ్లో ఉన్నాయి. వాటిని కూడా వెంటనే విడుదల చేసి మమ్మల్ని అడుకోవాలి. - డి.లలిత, అల్పాహార నిర్వహణకూలలు, మంజూరాపూర్.

పిల్లలకు ఏ కొద్దవరాకుండా చూసుకుంటున్నం..

ఉమ్మడి రూరల్, జూలై 9 : మాడు నెలల నుంచి మధ్యస్థ భోజన బిల్లులు రావడం లేదు. అప్పు తెచ్చి పంపి పేడుతున్నా. మాకు ఏమీ మిగలడం లేదు. మాకోట్లో సరుకుల ధరలు భగ్నమవుతున్నాయి. అయినా పిల్లలకు ఏ కొద్దవరాకుండా చూసుకుంటున్నా. ఇప్పటికైనా కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం బిల్లులు సక్రమంగా చెల్లించి బాగుంటుంది.

- పుర్రు బాబుబాబు, మధ్యస్థ భోజన నిర్వహణకూలలు, లక్కారం.



కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వానికి వ్యతిరేకంగా భిక్షాటన చేస్తున్న అంగన్ వాడీ టీచర్లు, ఆయాలు

అంగన్ వాడీల భిక్షాటన

ఎదులాపురం, జూలై 9 : రాష్ట్ర ప్రభుత్వ వైఖరికి నిరసనగా అంగన్ వాడీ టీచర్లు, ఆయాలు ఆందోళన కొనసాగిస్తున్నారు. కలెక్టరేట్ ఎదుట చేపట్టిన దీక్షలు రెండో రోజుకు చేరుకున్నాయి. మంగళవారం భిక్షాటన చేపట్టి తమ నిరసన తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా అంగన్ వాడీ టీచర్లు అండ్ హెల్పర్స్ యూనియన్ సీబీటీయూ జిల్లా అధ్యక్షురాలు దోనపెట్టి వెంకటమ్మ మాట్లాడుతూ.. రిటైర్మెంట్ బెనిఫిట్స్ ను టీచర్లకు రూ.2 లక్షలు, ఆయాలుకు రూ.1 లక్ష పెంపొందించాలి అని కోరారు. జీవో నంబర్ 10ని రద్దు చేయాలని కోరారు. ఈ ఆందోళన కార్యక్రమంలో అంగన్ వాడీ యూనియన్ నాయకులు, సభ్యులు పాల్గొన్నారు.



నిర్దేశ కలెక్టర్ ఎదుట నిరసన తెలుపుతున్న టీచర్లు, ఆయాలు

బీడీ కార్యక్రమ నిరసన

నిర్దేశ అర్బన్, జూలై 9 : కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఎన్నికల్లో ఇచ్చిన హామీలను అమలు చేయడంలో విఫలమైందని ఐపీటీయూ ఆధ్వర్యంలో మంగళవారం నిర్దేశ కలెక్టరేట్ ఎదుట బీడీ కార్యక్రమం ధర్నా నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా తెలంగాణ ప్రగతిశీల బీడీ వర్కర్స్ యూనియన్ రాష్ట్ర కార్యదర్శి రాజన్న మాట్లాడుతూ.. బీడీ పరిశ్రమలో పని చేస్తున్న ప్యాకర్స్, నెలసరి ఉద్యోగులు, బీడీ కార్యక్రమం రేపంపేర్చిస్తూ నిర్దేశ ఎన్నికల్లో ఇచ్చిన హామీలను అమలు చేయకపోతే ఆందోళన తప్పదని హెచ్చరించారు. అనంతరం కలెక్టర్ కార్యాలయంలో అధికారులకు వినతి పత్రం అందజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో బుక్కన్న, గంగన్న, లక్ష్మి, గంగామఠి, విజయలక్ష్మి, కమల, పోశిట్టి, రాజేందర్, ఎల్లయ్య, ఫిరోజ్, వెంకటేశ్, శ్రీనివాస్ పాల్గొన్నారు.

సంక్షేమ కార్యక్రమాలను పకడ్ బందీగా అమలు చేయాలి

ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి శాంతికుమారి

నిర్దేశ వైస్ గేట్/ఎదులాపురం, జూలై 9 : అభివృద్ధి, సంక్షేమ కార్యక్రమాలను పకడ్ బందీగా అమలు చేయాలని రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి శాంతికుమారి అధికారులకు అదేశించారు. మంగళవారం ఆదిలాబాద్, నిర్దేశ జిల్లా కలెక్టరేట్ వీడియో కాన్ఫరెన్స్ నిర్వహించారు. ఇందులో వనమహాత్మ్యం, మహిళాశక్తి, అమ్మ అదర్స్ పాలశాలలు, ధరల, సీజనల్ వ్యాధులు, ప్రజాపాలన, సేవా కేంద్రాలు, ఉద్యోగుల బదిలీపై సమీక్షించారు. వేర్యంగా జరిగిన వీడియో కాన్ఫరెన్స్లో జిల్లా అధికారులు పాల్గొన్నారు. నిర్దేశలో కలెక్టర్ అభిలాష అభినవ్, అదనపు కలెక్టర్ పైకాన్ ఆహ్వాన్, కిశోర్ కుమార్, అటవీ శాఖ అధికారి ర్రసాద్, డిఆర్ఐ భుజంగరావు, నిర్దేశ, భైంసా ఆర్డీవోలు రత్నకల్యాణి, కోవరెడ్డి, డిఆర్ఐవో విజయలక్ష్మి, జడ్పీ సీకెవో గోవిన్ద్, డిఎంహెచ్వో ధనరాజ్, డికెవో రవిందర్ రెడ్డి పాల్గొన్నారు. ఆదిలాబాద్ వీడియో కాన్ఫరెన్స్లో కలెక్టర్ రాజ్ కుమార్, డిఆర్ఐవో విజయలక్ష్మి, జడ్పీ సీకెవో గోవిన్ద్, డిఎంహెచ్వో ధనరాజ్, డికెవో రవిందర్ రెడ్డి పాల్గొన్నారు. ఆదిలాబాద్ వీడియో కాన్ఫరెన్స్లో కలెక్టర్ రాజ్ కుమార్, డిఆర్ఐవో విజయలక్ష్మి, జడ్పీ సీకెవో గోవిన్ద్, డిఎంహెచ్వో ధనరాజ్, డికెవో రవిందర్ రెడ్డి పాల్గొన్నారు.



సమావేశంలో పాల్గొన్న నిర్దేశ కలెక్టర్, అధికారులు



వీడియో కాన్ఫరెన్స్లో మాట్లాడుతున్న చీఫ్ సెక్రటరీ శాంతికుమారి



వీసీకి హాజరు ఆదిలాబాద్ కలెక్టర్, ఐటీడీసీపీ, అదనపు కలెక్టర్లు

ప్రాజెక్టుల పరిశీలన

జైపల్, జూలై 9 : సాత్తూల ప్రాజెక్టు, చనాక-కొరలు పంపి హాస్, బ్యాంకెట్, పెన్ గంగ వంతెనలను మంగళవారం కలెక్టర్ రాజ్ కుమార్ పరిశీలించారు. ఈ సందర్భంగా వరద సంసిద్ధత పరిశీలనలో భాగంగా కలెక్టర్ నీటి పారుదల శాఖ అధికారులను వరద మట్టం, పనులు పురోగతి, భూ సేకరణ వివరాలను తెలుసుకున్నారు. యేటా జిల్లాలో నమోదయ్యే అధిక వర్షపాతం కారణంగా వరద నిర్వహణ పర్యవేక్షణలో నిర్దేశం వహించుకుండా అప్రమత్తంగా ఉండాలని నీటి పారుదల శాఖ అధికారులను అదేశించారు. అనంతరం గతేడాది అధిక వరద ప్రమాదం వల్ల నిలిచిన రాకపోకలను అంతర్గత ప్రాజెక్టు, వాటర్ కమిషన్ ఆధ్వర్యంలోని నీటి ప్రవాహం కొంత గతేని సంబంధించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఇరిగేషన్ అధికారులు ఎన్ కె పి.రాము, వికల్, తులసిరాం, డి.కె.పెన్ గంగ మహాదేవ్, సాత్తూల డి.కె.పెన్ గంగ పాల్గొన్నారు.



సాత్తూల ప్రాజెక్టును పరిశీలించు కలెక్టర్ రాజ్ కుమార్